

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 17.

00.1. méghuszt-harminc évig olajat adnak a délzalai olajmezők kutjai

vid/lk/ki/p/ bs

1966. április. 17.

a zalai olajmezők mérnökei és technikusai világviszonylatban is a legújabb és legmodernebb másodlagos olajtermelési eljárás megvalósításán dolgoznak. a föld mélyében levő olaj kitermelésével együtt csökken az olaj felszínrehozását segítő természetes rétegnyomás és a feltárt olajkészletnek csak kisebb részét lehet kitermelni. az olajkínózatál növelését ugynevezett másodlagos termelési eljárásokkal fokozzák. a zalai olajtermelési szakemberek szénsavas vizet juttatnak az olajtároló rétegekbe, s ezzel növelik a rétegnyomást. a mesterségesen növelt nyomás hatására a visszamaradt olajszemcsék a termelő kutak felé áramlanak. számításaik alapján így két százalékkal több olajat termelhetnek ki. a délzalai olajmezők viszonylatában ez azt jelenti, hogy a földtani olajkészlet harmincegy és fél százalékat tudják kitermelni. ez az arány megközelíti a világszintet.

a lovászi olajmezőn a szénsavas víz rétegbe juttatására 36 kutat képeznek ki. ezt a munkát folyamatosan kiterjesztik a bázakerettyei mezőkre is. a szükséges szénsavat is házilag állítják elő, mégpedig az inkei flödégáz felhasználásával.

ezzel a másodlagos termelési módszerrel még mintegy 20-30 évig olajat adnak a délzalai olajmezők kutjai./mti/

..

9.55/p

le

-1-

bb.2. hordozható vikendház

vic /lk/ki/ p/bs

1966. április .17.

a soproni épületasztalosipari vállalat dolgozói hordozható vikendház mintadarabját készítették el. a kis nyaraló előregyártott faelemekből áll és bárhol könnyen összeszerelhető, felállítható. berendezése igen egyszerű. a szobában kis asztalka, négy szék és három ágy van. az egyik ágy emeletes, nappal lehajtható, így az alsó ágyat kényelmes, támlás ülőhellyé lehet alakítani./mti/

--

bb.3. a dunai vasmű felkészülve várja a földgázt

vid/tné/ki/p/ bs

1966. április .17.

a dunai vasmű több melegüzemét folyamatosan földgáz tüzelésre is alkalmassá teszik. először az erőmű és a nagyolvasztómű kap földgázt. a tervek szerint ezekben az üzemekben júliusban kezdik meg a földgáz tüzelést. az erőműben két kazánt már átalakítottak. új égőfejeket szereltek fel, figyelő nyílásokat építettek és szabályozó műszereket, automatákat szereltek fel. a nagyolvasztóműben is felkészültek a földgáz fogadására. ott a kohó forró szél vezetője alatt építették meg a földgázvezetékét, mert a gázt a forró levegőhöz adagolják. az erőműben a tervszerű megelőző karbantartási munkák során újabb kazánokat építenek át földgáz tüzelésére. hasonló átépítésre kerül sor az acélmű kemencéinél, valamint a vasmű hét kisebb-nagyobb üzemében./mti/

--

bb.4. irodalmi est az építők klubjában

i pr/tr/p/bs/

1966. április.17.

„Ötletgyűjtés” címmel külföldön élő magyar származású költők műveiből rendez irodalmi estet április 19-én az építők sztanyszlavszkij művészeti stúdiója az építők műszaki klubjában./mti/

--

10.05/a

- 2 -

le

bb.5. megalakult a hanglezmezklub

i vi /sk/p/ se/bs

1966. április .17.

a magyar hanglezmezgyártó vállalat égisze alatt megalakult a hanglezmezklub. lehetőséget nyújtanak a klub tagjainak hanglezmez-táraik kiadására. a belépés feltételeit magában foglaló ismertetőket az érdeklődők a hanglezmezklub titkárságán díjmentesen kaphatják meg. cím: budapest, v. kerület, semmelweis utca 1-3./mti/

--

bb.6. elkészült a miskolc-tapolcai reprezentatív szálloda terve

vid/lk/ki/p/ bs

1966. április.17.

a miskolci tervező vállalatnál elkészült a miskolc-tapolcai reprezentatív szálloda terve. a 168 ágyas üdülőszállót strand-fürdőtől 3 percre, az autóparkoló mellett, a villanegyed szomszédságában építik fel.

a reprezentatív szálloda a terepadottságoknak megfelelően két részből áll majd. az egyemeletes, 45 méter hosszú épületrészben kap helyet az adminisztráció, itt fogadják az érkező vendégeket, itt rendezik be a központi társalgót, valamint a klubot és iátéktérmet, a gyermekjátékszobákat, az orvosi rendelőt. emeleti részén 200 személyes éttermet, eszpresszót és bárrendeznek be. ebben az épületrészben helyezik el a 600 adagos konyhát, amely a környező üdülőket is ellátja majd. az épületet a szállítóeszközök két-nyitásu alagúton közelíthetik meg, hogy a vendégeket ne zavarják.

a hasáb alakú, kilencemeletes szállodarész két lábazon áll majd. ötven méter hosszú és tíz méter széles tömbjében 24 többszemélyes lakosztályt, 56 egy- és kétágyas szobát alakítanak ki. minden szobához fürdőszoba tartozik.

a reprezentatív idegenforgalmi szálloda egy holdnyi környékét parkosítják. a szálloda építését a tervek szerint jövőre kezdik meg./mti/

--

10.15/a

- 3 -

le



bb.7. római sírkő került a szekszárdi muzeumba

vid /j/ fm/p/ bs

1966. április 17.

gyöngyösből római síremlék maradványa került a szekszárdi béri balogh ádám muzeumba. a fehér mészkőből faragott sírkő sokáig a szabadban hevert a termelőségvetkezet majorjában. a muzeumban megtisztították, s rajta művészi kivitelű dombormű vált láthatóvá, avar anyát ábrázol gyermekével. a sírkövet a feltevések szerint az 1-ii. században emeltette egy római család./mti/

--

bb.8. szolnok megyei fiatalok az ifjúsági építőtáborokban

vid /j/se/p/ bs

1966. április 17.

a szolnok megyei kisz bizottság az idén is megnyitja a nyári ifjúsági építőtáborokat. a megye sajtóságainak megfelelően a középiskolás diákok a mezőgazdasági nagyüzemek munkáját segítik majd. a nyolcszáz diáklányt toborzó bagi ilona önkéntes ifjúsági építőtábor a tiszaligeti úttörővárosban úti fel tanyáját. innen napon-ta gépjárművekkel utaznak szolnok legnagyobb zöldségeskertjébe, a mezőhéki állami gazdaságba. a fiúk a kiskőrösi állami gazdaság tabdi üzemeységében segítik majd az időszerű tennivalókat./mti/

--

bb.9. új üdülő épül hajduszoboszlón

vid /lk/ki/p/ bs

1966. április 17.

hajduszoboszlón a napokban újabb üdülő építéséhez kezdtek nozzá. a vasutas szakszervezet épített száz ágyas üdülőt, a hatemeletes béke-gyógyüdülő mellett. az új üdülőt a jövő évben adják át rendeltetésének./mti/

--

10.30

-4-

le

bb.10. 350 oldalas tanulmánykötet a balatonról

vid/tr/fm/p/bs

1966. április 17.

a keszthelyi muzeum munkatársai lelkes balaton-kutatókkal együtt 350 oldalas tanulmánykötetet irtak és szerkesztettek „történelmi és földrajzi problémák kapcsolata keszthely környékén, különös tekintettel a balaton regressziójára „ címmel. a kötet részletes képet nyújt a tó történetéről, a déli part 1940-től kezdődő madasodásáról, s több mint 650 szakcikket és tudományos véleményt közöl a természeti és földrajzi jelenségekről, elsősorban a tó feltöltődésének okairól, azok veszélyeiről. az új könyv nélkülözhetetlen forrásmunkája és segédeszköze lesz mindazoknak, akik a balaton életével és jövőjével foglalkoznak./mti/

--

bb.11. szállóda épül két zalaai járási székhelyen

vid /lk/ki/p/bs

1966. április 17.

néhány hét múlva husz ágyas szállodát adnak át rendeltetésének a zala megyei letenye járási székhelyen. a község a közeljövőben áruházat is gazdagodik. husz ágyas szállodát építenek leteniben is./mti/

--

bb.12. diónagyságu paradicsomok agárdon

vid/ká/se/p/bs

1966. április 17.

fejér megye püspöri gazdaságaiból, az agárdi gárdonyi géza, a csákvári tolbuchin és a seregélyesi kossuth termelőszövetkezetből két hét óta folyamatosan érkeznek a zöld szállitmányok a megyeszékhelyre. az agárdiak eddig 35.000 fej salátát értékesítettek. a szövetkezeti kertészek 12 hollandi ágyban paprikát is hajtatnak, s 25 holdra elegendő paradicsompalántát ültettek el. a paprika szépen virágzik, s az egyik kísérleti hollandi ágyban 700 tövön már diónagyságu a paradicsom./mti/-

--

10.40/p

-5-

le

ob. 13. időjárásjelentés

gg/a/bs

1966. április 17.

a meteorológiai intézet jelenti április 17-én, vasárnap 13 órakor:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

az észak-európa felett több nap óta fennálló hideg, valamint az óceán felől folyamatosan áramló nedves és enyhé levegő találkozására szárazföldünk középső területein ciklonok kialakulásához vezet, amelyek változékony időjárást okoznak tavaszi záporokkal és zivatarokkal. hazánkban szombaton nyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet. a déli, délutáni óráktól kezdve dunántúlon zivatarok törtek ki, jelentősebb mennyiségű záporok kíséretében. marcaliban 43, somogy megyei görgetegen és vésén 32, nagy-könyiban 31, tabon 30 milliméter eső hullott. a nappali hőmérséklet 18-21 fokra emelkedett. éjszaka 6-11 fokra csökkent a levegő.

ma délelőtt az országban sokfelé esett az eső, 11 óráig nyugaton 10-12, keleten 14-16 fokos hőmérsékleti értékek alakultak ki. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16 fok volt, 4,1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: felszakadozó felhőzet, holnap kevesebb helyen záporosó, zivatar. ma élénk időnként erős, holnap mérséklődő, nyugati, északnyugati szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 14-19 fok között.

a duna vízállása budapesten, délelőtt 11 órakor: 396 centiméter./mti/

--o

13.25/a

- 6 -

bb. 14. gyöngyvirág-nyílás a somogyi erdőkben

vid /ká/sk/p bs

1966. április.17.

a meleg, napsütéses áprilisi időjárásban a szokásosnál mintegy 10 nappal előbb jelent meg a somogyi erdőkben a gyöngyvirág. a zseléségi gyertyánosokban, s a megye déli fekvésű erdősegeiben a fák alatt vastag szőnyeget alkot a gyöngyvirág, kellemes illatát betölti a környéket./mti/

--

bb.15. kérszázézer csomó retek- megkezdődtek a „zöldeges vasárnapok”, a duna-tisza közén

vid/gg/p/bs

1966. április .17.

a duna-tisza közén, az ország legnagyobb zöldségtermő vidékén megkezdődtek a tavaszi „zöldeges vasárnapok”, a felvásárlótelepek az idén első ízben vesznek át árut pihenőnapon, s ezt követően minden vasárnap „nyitva lesznek”, az első nyitvatartási napon a legtöbb áru kiskunfélegyháza környékéről érkezett. egymást érik a pirosretek szállítmányok, amelyből több mint 200.000 csomót vettek át. dunavecse térségében sóskát és parajt értékesítettek, bácska vidékéről pedig nagymennyiségű spárga érkezett a telepekre. a friss árut nyomban továbbították a fogasztókhoz, illetve exportra./mti/

--

bb.16. uttörő kulturális szemlék bács megyében

vid/gg/p/bs

1966. április.17.

bács megyében vasárnap folytatódott a tavaszi kulturális seregszemle; a megye két városában és több községében uttörő művészeti csoportok tartottak bemutatót. a kiskunfélegyházi művelődési házban uttörők városi vetélkedőjének döntőjét bonyolították le. a legjobb általános iskolai kórusok, táncscsoportok, színjátékosok és szavalók versengtek az elsőségért. kecskeméten a legfiatalabbak, a kisdobosok vidám dalostalálkozóját rendezték meg vasárnap az uttörőházban./mti/

--

14.15/a

- 7 -

bb.17. diafilm-fesztivál kiskunhalason

vid/gg/p/ bs

1966. április.17.

módszertani továbbképzésre hívták össze a bács megyei fotószakkörök vezetőit kiskunhalason. vasárnap délelőtt bencze pál, a „fotó” című lap főszerkesztője tartott előadást a színes fényképezésről. ezután megye városaiban és falvaiban működő fotóklubok, illetve fotószakkör tagok által készített legjobb diafilmekből nagyszabású bemutatót tartottak a járási művelődési házban. ötletességéről, szorgalomról, a fotószakköri munka fejlődéséről tanuskodtak a bemutatott filmek./mti/

--

bb.18. színjátszók, versmondók fesztiválja tatabányán

vid gg/p/bs

1966. április .17.

tatabánya négy művelődési házát a fiatalok vették birtokukba vasárnap. az irodalmi színpadok, a színjátszó csoportok és a versmondók megyei fesztiválját rendezték meg. nyolc irodalmi színpad mérte össze tudását, s a szakemberek elégedetten nyugtázták, hogy nemcsak a városi, hanem a falusi színpadok is nagy sikert arattak. kitűző műsort adott például a kecskédi és a tarjáni irodalmi színpad együttese.

a négy művelődési házban több mint kétszáz szereplő lépett színpadra, változatos, jó színvonalú előadással szórakoztatta a közönséget./mti/

--

14.35/p

-8-

bo. 19. 1 kongresszusi munkaversenyéről tanácskozott a heves megyei ifjúsági munkások parlamentje

vid /gg/p/ bs

1966. április.17.

vasárnap befejezte munkáját a heves megyei munkásfiatalok első parlamentje gyöngyösön. huszonöt üzemből mintegy 150 ifjúsági munkásküldött vett részt a kétnapos tanácskozáson 310 ifjúsági brigád képviselőjében. a fiatalok küldöttek a gazdasági és a műszaki tevékenység színvonalának emeléséről és az ifjúsági munkabrigádok kongresszusi versenyfeladatairól tanácskoztak. a vasárnapi ülésen részt vettek a hazánkban tartózkodó uruguayi és argentin ifjúsági szövetség képviselői is. a dél-amerikai fiatalok élénk eszmecserét folytatták az ifjúsági parlament részvevőivel./mti/

--

bb.20. uttörő kulturális szemle recskén

vid gg/p/ bs

1966. április .17.

vasárnap járási uttörő kulturális szemlét rendeztek a pétervásári járás uttörői recskén. a mátravidéki falvakból 14 uttörőcsapat 35 öntevékeny művészeti csoportja mintegy 600 szereplő, lépett színpadra. a színvonalas vetélkedőn ének, és zenekarok valamint bábesoportok mérték össze rejüket./mti/

--

bb .21. 2500 holdon vetették el a kukoricát vasárnap bács -kiskun megyében

vid gg/p/ bs

1966. április .17.

vasárnap a kellemes, tavaszi melegben sokan dolgoztak bács megye kertészetében, szántóföldjein. ezen a pihenőnapon is mintegy 300 traktor hasított a barázdát a szövetkezeti gazdaságok földjein és mintegy 4000-en dolgoztak. vasárnap csaknem 2500 holdon vetették el a kukoricát a nagyüzemi földeken, a háztáji kertekben pedig mindenütt ápolták a koratavaszi növényeket. a duna menti falvakban kikelt a burgonya, s megkezdtek a töltögetését./mti/

--

15.20/p

-9-

bb.17. diafilm-fesztivál kiskunhalason

vid/gg/p/ bs

1966. április.17.

módszertani továbbképzésre hívták össze a bács megyei fotószakkörök vezetőit kiskunhalason. vasárnap délelőtt bencze pál, a „fotó” című lap főszerkesztője tartott előadást a színes fényképezésről. ezután megye városaiban és falvaiban működő fotóklubok, illetve fotószakkör tagok által készített legjobb diafilmekből nagyszabású bemutatót tartottak a járási művelődési házban. ötletességről, szorgalomról, a fotószakköri munka fejlődéséről tanuskodtak a bemutatott filmek./mti/

-. -

bb.18. színjátszók, versmondók fesztiválja tatabányán

vid gg/p/bs

1966. április .17.

tatabánya négy művelődési házát a fiatalok vették birtokukba vasárnap. az irodalmi színpadok, a színjátszó csoportok és a versmondók megyei fesztiválját rendezték meg. nyolc irodalmi színpad mérte össze tudását, s a szakemberek elégedetten nyugtázták, hogy nemcsak a városi, hanem a falusi színpadok is nagy sikert arattak. kitűző műsort adott például a kecskédi és a tarjáni irodalmi színpad együttese.

a négy művelődési házban több mint kétszáz szereplő lépett színpadra, változatos, jó színvonalú előadással szórakoztatta a közönséget./mti/

-. -

14.35/p

-8-

bb.19. a kongresszusi munkaversenyéről tanácskozott a heves megyei ifjúsági munkások parlamentje

vid /gg/p/ bs

1966. április.17.

vasárnap befejezte munkáját a heves megyei munkásfiatalok első parlamentje gyöngyösön. huszonöt üzemből mintegy 150 ifjúságisküldött vett részt a kétnapos tanácskozáson 310 ifjúsági brigád képviselőjében. a fiatal küldöttek a gazdasági és a műszaki tevékenység színvonalának emeléséről és az ifjúsági munkanegyedek kongresszusi versenyfeladatairól tanácskoztak. a vasárnapi ülésen részt vettek a hazánkban tartózkodó uruguayi és argentin ifjúsági szövetség képviselői is. a dél-amerikai fiatalok élénk eszmecserét folytattak az ifjúsági parlament részvevőivel./mti/

-. -

bb.20. uttörő kulturális szemle recskén

vid gg/p/ bs

1966. április .17.

vasárnap járási uttörő kulturális szemlét rendeztek a pétervásári járás uttörői recskén. a mátravidéki falvakból 14 uttörőcsapat 35 öntevékeny művészeti csoportja mintegy 600 szereplő, lépett színpadra. a színvonalas vetélkedőn ének, és zenekarok valamint báboportok mérték össze rejüket./mti/

-. -

bb.21. 2500 holdon vetették el a kukoricát vasárnap bács-kiskun megyében

vid gg/p/ bs

1966. április .17.

vasárnap a kellemes, tavaszi melegben sokan dolgoztak bács megye kertészetiben, szántóföldjein. ezen a pihenőnapon is mintegy 300 traktor hasította a barázdát a szövetkezeti gazdaságok földjein és mintegy 4000-en dolgoztak. vasárnap csaknem 2500 holdon vetették el a kukoricát a nagyüzemi földeken, a háztáji kertekben pedig mindenütt ápották a koratavaszi növényeket. a duna menti falvakban kikelt a burgonya, s megkezdték a töltögetését./mti/

-. -

15.20/p

-9-

bb.22. vietnami műszak

vid gg/p/bs

1966. április.17.

csongrádon a tiszai bútörripari vállalat központi üzemének dolgozói vasárnap vietnami műszakot tartottak, mintegy félszáz munkás, műszaki-és adminisztratív dolgozó ajánlotta fel a reggel hattól-tízóráig végzett munkája ellenértékét a vietnami nép megsegítésére. a műszak után a gyár udvarán tartott tiltakozó gyűlésen felemelték szavukat az egyesült államok vietnami agressziója ellen./mti/

..

bb.23. a költészet napja csongrád megyei eseményei

vid gg/p/bs

1966. április 17.

a költészet napja alkalmából csongrád megyében szombat este a szegedi józsef attila tudományegyetemen és a csongrádi városi könyvtárban, vasárnap pedig a kőmezővásárhelyi megyei könyvtárban és az agátfalvi művelődési otthonban rendeztek költői estét, illetve író-olvasó találkozót.

a kőmezővásárhelyi megyei könyvtárban vasárnap délelőtt nagyszámú közönség részvételével tartott irodalmi matinén papp lajos, szot-díjas szegedi költő olvasott fel legújabb verseiből, s pápai erzsi, a nemzeti színzáz tagja mai magyar költők verseiből szavalt./mti/

..

bb.24. uttorók kulturális szemléje csongrádban

vid gg/p/bs

1966. április .17.

csongrád megyében vasárnap nagyszabású kulturális szemléket tartottak az uttorók. a szegedi uttoróházban a szegedi járás legjobb általános iskolai művelődési csoportok vetélkedőjét tartották meg zsűri előtt.

maxón a józsef attila művelődési ház nagytermében ötórán át tartott a város uttoróinak kulturális versenye, amelyen ugyancsak nagy érdeklődés mellett, ötven műsorszámban mintegy négyszáz iskolás fiú és lány szerepelt./mti/

..

15.40/a

- 10 -

bb.25. őrségi ajándékbolt nyílt szombathelyen

vid gg/p/bs

1966. április.17.

vasárnap őrségi ajándékbolt nyílt szombathely belvárosában a püspökvárhoz tartozó bazársorban. itt az őrségi népi és iparművészek alkotásait, fa, csont, kerámia, fém, stb tárgyait árúsítják. az őrségi népi iparművészeti tárgyak jó része régen gyakorlati célokat szolgált, ma elsősorban mint modern lakásdíszek keresettek. őrszentpéteren, a tájegység „fővárosában”, szikszay edit lanárnó és gellért károly iparművész irányításával két szakkör működik, s ezek tagjainak alkotásai vásárolhatók még a most megnyílt boltban. valamennyi ajándéktárgy még a modern vonalú faszobrok, kerámiák is népi jellegűek./mti/

..

bb.26. osztrák műemlékvédő szakemberek dunántúlon

vid gg/p/bs

1966. április .17.

negyventagú kirándulócsoporthoz érkezett vasárnap az osztrái wienenneustadtból vas megyébe. a zömmel műemlékvédő szakemberekből álló csoport a vidék híres műemlékeivel ismerkedett, szombathelyen a püspökvárat, a romkertet, az isis szentélyt, kőszegen a várat és más nevezetességeket keresték fel. ellátogattak a jáki román templomba is./mti/

..

bb. 27. országos szavalóverseny kőszegen

vid gg/p/bs

1966. április .17.

a szővosz vasárnap kőszegen rendezte meg a földművelésszervezeti dolgozók második országos szavalóversenyét. a zalaegerszegi, nyíregyházi és karcagon lebonyolított területi döntők harmadikán legjobb szavalója lépett ezúttal dobogóra. délelőtt a kötelező, délután a szabadon választott verseket mondták el a versenyzők a zsűri előtt.

este a jurisich vár lovagtermében megemlékeztek a költészet napjáról, s kiosztották a versenydíjakat. az első tíz helyezett értékes tárgyakat, a többi versenyző 100 forint értékű verseskönyv utalványt kapott jutalmul./mti- /

..

15.50/p

- 11 -



bb. 28. megkezdte vidéki körutját a szovjet katonai küldöttség

t/vt/gg/a/bs

1966. április 17.

a r.j.malinovszkij marsall, a szovjetunió honvédelmi minisztere vezette szovjet katonai delegáció vasárnap megkezdte vidéki körutját. magasrangú katonavendégeink - czinege tájos vezérezeredes, honvédelmi miniszter társaságában - heves megyében látogattak. utközben rövid időt töltöttek heves községben, ahonnan annak idején r.j.malinovszkij, a második ukrán front csapatainak az ország felszabadításáért vívott harcait frontparancsnokként irányította. a tanácsnára előtti, zászlókkal üdvözlő feliratokkal díszített téren meleg szeretettel köszöntötte a vendégeket a község lakossága. a fogadtatásnál ott voltak a megye, a járás és a község vezetői, élükön oláh györggyel, a megyei pártbizottság első titkárával.

a déli órákban a szovjet katonai delegáció egerbe érkezett, majd délután a megyeszékhely környékét tekintették meg a vendégek./mti/

bb.29. Idegenvezetőjelöltek - a hortobágyon és hajduszoboszlón

vid gg /p/ bs

1966. április .17.

vasárnap különautóbuszal debrecenből azok utaztak a hortobágyra, akik májustól idegenvezetői lesznek a hazai és külföldi csoportoknak. a hajdu-bihar megyei idegenforgalmi hivatal tanfolyamának hallgatói ezuttal még mint turisták figyelték idegenvezetőjük magyarázatait. elvitették a 27 hallgatót a pusztamuzeumba, a máti lótenyésztési farmhoz, a méneshez. ugyanazt a programot bonyolították le velük, amelyet más alkalmakkor külföldiek és hazalak részére rendeznek. délután hajduszoboszló nevezettségűivel ismerkedtek az idegenvezetőjelöltek. akik a tanultakból a napokban tesznek majd vizsgát./mti/

16.40/p

-12-

bb.30. tavaszi ifjúsági kulturális vetélkedők a szegedi járásban

vid gg-p/bs

1966. április.17.

balástya községben vasárnap rendezték meg a szegedi járási tanács művelődési osztálya és a járási kisz bizottság által szervezett tavaszi kulturális napok körzeti bemutatóját. ezuttal az elmúlt hetekben tartott községi vetélkedők legjobb művészeti együttesei mérik össze tudásukat.

ezen a vasárnapon a járásból hét község tizenkét legjobb színjátész, népi tánc, ének és irodalmi színpadi csoportjának együttesen mintegy kétszáz tagja szerepelt a balástyai művelődési otthonban. a járás másik felének falusi műkedvelői a jövő vasárnap tápén vetélkednek majd.

a tavaszi kulturális programról a ruzsa községbeli amatőr-film-szakkör hangosfilm összeállítását készít./mti/

bb.31. zalaegerszegen vendégszerepelt a jugoszláv néphadsereg művészegyüttese

vid gg /p/ bs

1966. április .17.

a hazánkban vendégeskedő jugoszláv néphadsereg művészegyüttese szombaton este nagykanizsán, vasárnap pedig zalaegerszegen vendégszerepelt. a százhatvannégy tagú együttes ének, zene -és kórusművek előadásával nagy sikert aratott mindkét városban./mti/

bb. 32. kiállítás berettyóujfaluban és debrecenben

vid gg /p/ bs

1966. április 17.

vasárnap képzőművészeti kiállítás nyílt berettyóujfaluban a művelődési házban. a járási székhely lakói egy héten át a műcsarnok „mai magyar festészet, című összeállítását tekinthetik meg.

a berettyóujfalui képzőművészeknek viszont vasárnap debrecenben volt premierjük: a művelődési ház képzőművészeti szakkörének legszebb munkáiból, az építők művelődési otthonában nyitottak kiállítást./mti/

16.45/p

-13-

bb.33. vetik a kukoricát a hajduságban

vid gg/p/bs

1966. április. 17.

a kedvezőtlen időjárás, a kora délután jött eső csak fél műszakot engedélyezett vasárnap a hajdu-bihar megyei termelőszövetekben és állami gazdaságokban. pedig tennivaló van bőven: mintegy 100.000 hold még a szántanivaló, s még csak most kezdtek hozzá a kukorica vetéséhez.

ahol annyit szikkadt a föld, hogy megbírta a gépeket, ott vasárnap délelőtt elsősorban a cukorrépa vetését és burgonya ültetését szorgalmazzák, a debreceni és a derecskei járás szövetkezeteiben a burgonyát ültették és vetették a napraforgót.

hajduböszörményben - a megyében elsőnek - kezdtek hozzá a kukorica vetéséhez is. a dózsa tsz tábláin hat traktor vontatású vetőgéppel láttak munkához vasárnap, hogy május elején a közösen és háttájiban, csaknem 2000 holdon elvessék a tengert.

/mti/

--

bb. 34./ szabolcsi középiskolák művészegyüttesének megyei bemutatója nyíregyházán

vid gg /p/bs

1966. április 17.

a szabolcs-szatmári középiskolák legjobb művészegyüttesének megyei bemutatóját vasárnap rendezték meg a nyíregyházi móróc zsigmond színházban. 11 középiskola, valamint a műm 110-es számú iparitanuló intézetének ének és zenekara, vers illetve próza mondója mintegy háromórás, színvonalas műsort adott. különösen nagy sikert aratott a tiszalöki gimnázium szimfónikus zenekara. a színházat megtöltő, többnyire fiatalokból álló nézőközönség nagy tapssal jutalmazta az együttesek előadásait. a megyei bemutatón résztvevő csoportokat és szólistákat oklevéllel tüntették ki./mti/

h  
16.45/p

-14-

bb35. járási ifjúsági találkozó, vietnami képzőművészeti kiállítás kadarkuton

vid gg/p/bs

1966. április 17.

a somogy megyei kaposvári járási kisz bizottság vasárnap „Vádjuk az imperializmust”, jelszóval járási ifjúsági találkozót rendezett kadarkuton. az esős időjárás ellenére is szép számmal vettek részt a fiatalok a kapoti Antal művelődési házban lezajlott gyűlésen és a kulturális vetélkedő járási bemutatóján. a gyűlésen Szabó Béla, a magyar ifjúság főszerkesztője mondott ünneplő beszédet, felszólalt Le Huban, a dnff budapesti irodájának első titkára is, aki a vietnami fiatalok üdvözlését tolmácsolta és köszönetet mondott a vietnami népnek nyújtott segítségért. a résztvevők szenvedélyes hangon ítélték el az amerikaiak agresszióját, követelték a háború azonnali beszüntetését és szolidaritásukról biztosították a testvéri vietnami népet.

a gyűlés után került sor a kulturális vetélkedő járási bemutatójára, amelyen több mint tíz község művészeti csoportja szerepelt. abból az alkalomból nyitották meg a művelődési házban a vietnami nép életét, harcát bemutató kiállítást, valamint a nőtanács kézimunka és az mhs repülőmodellező kiállítását.

/mti/

bb.36. koncert a képtárban

vid gg /p/bs

1966. április .17.

ül hangversenytérrel gazdagodott székesfehérvár. az istván király múzeum kezdeményezésére ugyanis a 20. század magyar művészete című kiállításorozattal párhuzamosan a kor zenei művészetét bemutató koncerteket is rendeznek a csók istván képtárban.

vasárnap tartották meg a sorozat harmadik hangversenyét, amelyen Beda Eszter hegedűművész és Hambélkó Edit zongoraművész működött közre./mti/

bb. 37. uttörő kórusvetélkedő békéscsabán

vid gg/p/bs

1966. április .17.

békéscsabán a jókai színházban rendezték meg a békéscsabai általános iskola uttörőkórusainak vetélkedőjét. vasárnap délelőtt tíz kórus műsorát hallgatták végig az énekszerető pártások. az uttörőkórusok főleg mozgalmi dalokkal, bartók és kodály dalokkal arattak nagy sikert./mti/

17.05/p

-15-

bb. 38. nármas ikrek sárbogárdon

vid/gg/a/bs

1966. április 17.

Hármas ikreknek adott életet krigolját józsefné sár-szentágotai asszony a sárbogárdi szülőotthonban. a három kisfiú - Imre, István és Zoltán - édesanyjukkal együtt egészségesek. az ikrekkel együtt egyébként nyolcra szaporodott a krigolját család gyermekeinek a száma.  
/mti/

-. -

bb. 39. könyvkiállítás békéscsabán

vid/gg/a/bs

1966. április 17.

a műszaki fejlesztési hét keretében vasárnap békéscsabán a munkácsy Mihály Múzeum nagytermében nagyszabású könyvkiállítás nyílt. a kiállításon bemutatják azokat a könyveket, amelyek az 1965 évi lipcsei könyvversenyen díjat nyertek, valamint az 1965 évi magyar könyvtermés legszebb példányait. a nem mindennapos kiállítás ünnepi megnyitójára több száz könyvbarát érkezett.  
/mti/

-. -

bb. 42. dunaujváros első tanácselnökének arcképe a tanácssteremben

vid/gg/a/bs

1966. április 17.

Dunaujváros első tanácselnöke Berecz Bertalan volt, aki négy évvel ezelőtt halt meg. arcképét legutóbb az egyik dunaujvárosi művész tanár, szegedi Zoltán megfestette.

vasárnap dunaujvárosba látogatott Berecz Bertalan özvegye, aki megtekintette a tanács nagytermében elhelyezett festményt, majd tapolczai Jenő tanácselnök társaságában megtekintette a szépen fejlődő várost, amelynek férje egyik alapítója és első tanácselnöke volt.  
/mti/

-. -

17.15/a

- 16 -

le

bb. 40. esős hétvége fejér megyében

vid/gg/cs/bs

1966. április 17.

a szeszélyes áprilisi időjárás ezuttal már a második hétvégén tréfálta meg a fejér megyeleket. az egészséti ragyogó napsütés kellemes, kirándulásra és mezőgazdasági munkára alkalmas időt ígért, de szombat este, -akárcsak husvétkor - most is megérkezett az eső. a megállás nélküli, szakadatlanul ömlő csapadék vasárnap délre már tavat varázsolt a mélyebben fekvő területekre. székesfehérvár utcáin a vízlevezető csatornák néhány helyen már nem tudtak megbirkózni a víztömeeggel és az esővíz elöntötte az utakat s néhol a járdákat is.

az eső túllenségre kényszerítette a termelőszövetkezeti gazdákat is. szombaton még úgy tervezték, hogy vasárnap háromezer hold kukoricát vetnek el, de a szántóföldek helyett meg kellett elégedniük a meglegházakkal. a primőrtermelő gazdaságokban - az agárdi gárdonyi Géza, a csákvári Tolbúchin, és a seregélyesi Kossuth tiszben - végezték a szokásos munkákat: a palánták gondozását, öntözését és az üvegházak szellőztetését.  
/mti/

-. -

bb. 41. a dunaujvárosi járás uttörőinek kulturális seregszemléje

vid/gg/cs/bs

1966. április 17.

háromszáznál több résztvevője volt vasárnap dunaujvárosban a járási uttörők kulturális seregszemléjének. tizenhét uttörőcsapat háromezernél is több résztvevőjéből kerültek ki a legjobbak, akik vasárnap dunaujvárosban bemutatták „művészetüket”, vers- és prózamohndok, hangszeres és énekszólísták, kiskorosok és zenekarok seregszemléjét a Bartók Béla művelődési házban tartották. a seregszemle egyik aranyérmét az előszállási uttörő csapat „Irodalmi színpada”, érdemelte ki azzal a félórás műsorával, amelyet a tavalyi árvíz elhárításáról és az árvíz hősokról írt költeményekből, prózai írásokból állítottak össze.  
/mti/

17-15/p

-17-

le

bb. 43. a pécsi jogi egyetemen  
vid/gg/a/bs 1966. április 17.

a pécsi jogi egyetem állam-és jogtudományi karán -  
hatvanöt hallgató részvételével - első ízben rendeztek  
perbeszédversenyt. a joghallgatóknak egy elképzelt és  
feladatokat tartalmazó fiktív ügyben kellett betöl-  
tenők a védő, illetve a védő szerepét. a joghallga-  
tók kitűnő felkészültséget tanúsító perbeszédversenyt  
végül is vartói károly harmadéves, nagykanizsai illető-  
ségű egyetemista nyerte, aki a zala megyei bíróság tár-  
sadalmi beosztásaként végzi tanulmányait. az or-  
szágos döntőt szegeden rendezik majd meg./mti/

bb. 44. nonyótegyüttesek tánczenei bemutatója pécsen  
vid/gg/a/bs 1966. április 17.

a tegyeses erők pécsi klubjában vasárnap délután  
a néphasznos nyolc legjobb öntevékeny tánczenekara  
és két meghívott együttes, valamint táncdalénekesek  
részvételével rendeztek nyilvános tánczenei bemutatót.  
a nagy érdeklődés mellett lezajlott rendezvény érdekes  
színpontja és mintegy kiegészítője volt a társastánc  
bemutató./mti/

bb. 46. a pécsi „vadás ernő”, fotószakkör baranyai vándor-  
kiállítása  
vid/gg/a/bs 1966. április 17.

a pécsi ságvári endre bányász művelődési házban műkö-  
dik a vadás ernő fotóművész nevét viselő fotószakkör,  
amely hatvan értékes fotóalkotásából vándorkiállítás  
anyagát állította össze és indította el baranyai körut-  
ra. az élet különböző mozzanatait megörökítő anyagot  
először vasárnap mutatták be mohácson./mti/

18.09/a

- 18 -

le

bb. 45. a 2. országos kamarafesztivál vasárnapi eseményei  
vid/gg/a/bs 1966. április 17.

a pécsi liszt ferenc hangversenytéremben vasárnap ismét  
felhangzott a fesztivál szignálja, jelezve a 2. országos  
kamarakórus fesztivál hangversenyeinek folytatását. a dél-  
előtti hangversenyen az orosházi művelődési ház madrigál-  
együttese, a szombathelyi ady endre művelődési otthon mad-  
rigálkórusa, a dunaujvárosi bartók béla művelődési ház  
leánykórusa és az otp budapesti „bartók béla”, kamara-  
kórusa lépett fel. az esti koncerten szerepeltek: a  
miskolci szmt művelődési ház, a pécsi nevelők háza kamara-  
kórusai, a hvdsz budapesti „szilágyi erzsébet”, női ka-  
marakórusa és a fővárosi zeneművészeti főiskola „liszt  
ferenc”, kamarakórusa. a budapesti „bartók béla”,  
kamarakórus pécsi szereplése egyúttal a kórus századik  
fellépése volt.

az országos kamarakórus fesztivál több „versenye-  
kivül”, esemény is kapcsolódott. a finnországi lahti  
város pécsen tartózkodó férfikara zártkörű bemutatót  
tartott a fesztivál közel félezer dalosának és a látó-  
gatás emlékeként zászlót adományozott a magyar testvér-  
város dalosainak. a fesztivál részvevőjeként pécsen  
vendégszereplő több kórus nyilvános hangversenyt adott  
a kamaraéneklés pécsi kedvelőinek, a kitűnő akusztikájú  
kórház téri török dzsámiban.

a háromnapos fesztivál eseményesorozata hétfőn a kó-  
rustalálkozó eredményeinek értékelésével és ankéttal zá-  
rul./mti/

embargó: 19.00 óráig!

bb. 48. brecht opera magyarországi bemutatója debrecenben  
vid/gg/a/bs 1966. április 17.

a debreceni csokonai színház operatársulata magyar-  
országon elsőnek vasárnap este színpadra tűzte bertolt brecht-  
nek 1928-ban irt és kurt weill által operává formált  
híres alkotását, a mahagonny című kétrészes művét. a főbb  
szerepeket varga magda, gallai judit, tréfas györgy,  
karnausz tibor, siklós györgy, albert miklós, gazsó já-  
nos és tóth józsef énekeltek. vezényelt rubányi vilmos  
érdemes művész. az operát kertész gyula rendezte./mti/

18.15/a

- 19 -

le



bb. 47. kulturális vetélkedő balmazújvárosban

vid/gg/a/bs

1966. április 17.

hároméves programmal kulturális vetélkedőt írt ki a hajdu-bihar megyei tanács a megye legjobb járási és városi művészeti együttesei, öntevékeny csoportjai, szőlőlistái részére.

a kulturális vetélkedő megnyitóját vasárnap tartották meg balmazújvárosban, ahol a debreceni, a püspökkladányi és derecskei járás versenyzői vettek részt. a megye másik három járása a következő vasárnap berettyóújfaluban találkozik, a három hajduváros vetélkedőit pedig hajduböszörmény fogadja majd./mti/

-.-

bb. 49. ünnepi megemlékezés a náci koncentrációs táborok felszabadulásának évfordulóján

k/pr/tné/a/zs

1966. április 17.

a volt náci koncentrációs táborok felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából vasárnap délután a vasas szakszervezet dísztermében emlékünnepeket rendezett a magyar partizánszövetség és a nácizmus üldözötteinek bizottsága.

török jános, az építő fa-, és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének alelnöke ünnepi beszédében emlékeztetett a náci haláltáborok borzalmaira, az elpusztult embermilliókra, majd utalt annak a harcra, a jelentőségére, amelyet a haladó erők világszerte vívnak az újraéledő fasizmus ellen.

az emlékest ünnepi műsorában neves előadóművészek antifasiszta költők műveit tolmácsolták./mti/

-.-

bb. 50. a kgst földtani állandó bizottsága

/lk/a/vg

1966. április 17.

nyolcadik ülésére dr. kertai györgy, a központi földtani hivatal vezetésével vasárnap hat tagú delegáció utazott bukarestbe./mti/

-.-  
- v é g e -  
- 20 -

19.50/a

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 18.

bb. 1. évente egymillió külföldi a fővárosban - turista-szálló épül a hárshegyben

i/hi/gg/a/zs

1966. április 18.

budapest idegenforgalmának alakulásáról készítettek beszámolót a fővárosi tanács illetékesei. a jelentés rámutat: több év tapasztalataiból megállapítható, hogy a hazánkba érkező külföldiek 80 százaléka budapestet is felkeresi. a fővárosban vendégeskedő külföldi turisták aránya öt év alatt megnégyszereződött, s számuk az utóbbi években meghaladta az egymilliót. a múlt évben egyébként a csehszlovák turistaforgalom valamelyest csökkent, ugyanakkor a lengyel, a jugoszlávoké és bolgároké csaknem háromszorosára nőtt. mintegy harmincezer turista érkezett budapestre a nyugati országokból, számuk körülbelül háromszorosa az 1964. évi forgalomnak.

a fővárosi idegenforgalmi hivata a múlt évben összesen 276 000 vendég elhelyezéséről gondoskodott, akik csaknem 900 000 napot töltöttek budapesten. az elszállásoltak 54 százaléka a fizetővendég-szobákat vette igénybe, 31 százalékuk kempingben szállt meg, a többiek turistaszállókban laktak.

a múlt évben tovább növekedett a rendelkezésre álló szálláshelyek kapacitása. a fizetővendég-szolgálat 1272 hellyel gyarapodott, s a főszezonban már naponta több mint 7200 vendégnek tud egyidőben szállást nyújtani. a kempingek fejlesztésére a főváros csaknem tízmillió forintot költött tavaly, aminek eredményeként a római parton és a hárshegyben összesen 3000 turistát tudnak elhelyezni. a turistajellegű szállások nem tudták az igényeket kielégíteni, s az elmúlt évben két iskolai kollégiumot is be rendeztek ilyen célokra.

/folyt.köv./

- 1 -

le